

学知识 练本领 强技术 夯基础

市卫生健康系统启动卫生应急队伍大练兵大比武

本报讯(记者刘靖)记者日前从市卫生健康委了解到,为全面提升我市卫生应急救援能力,市卫生健康委从5月份起在全市卫健系统开展卫生应急队伍“大练兵大比武”活动。

及全市各级卫生应急管理人员、紧急医学救援队伍、突发传染病防控队伍、突发中毒事件、核和辐射卫生应急救援队伍。比赛项目包括强化业务理论知识学习,开展实操技能培训,开展演练拉练、“百场”卫生应急基本技能普及、比武竞赛等活动。

据了解,今年我市将以卫生应急队伍建设项目为主线,健全市、县两级和市直医疗卫生单位卫生应急办公室机构队伍。调整充实完善市县两级紧急医学救援队、突发传染病应急队、突发中毒处置应急队(食物中毒)、突发辐射事故应急队等各级各类卫生应急队伍。进一步规范全市卫生应急队伍建设,提高各级卫生应急队伍人员工作能力,完善突发公共卫生事件应急处置机制,建立健全卫生应急队伍各项管理制度,包括培训演练、值班值守、

装备保养、联动机制、信息报送等。以提升全市卫生应急能力建设为牵引,采取灵活多样的形式,学习借鉴外地先进经验,开展卫生应急队伍专题培训,提升各级卫生应急队伍素质。

同时,抓好各种演练。根据事故灾害应急预案和本系统实际,有计划地组织开展预案演练。要求各县(市、区)结合实际情况,至少组织一次突发公共卫生事件综合演练或防汛、防震、防火、防暴和突发事件紧急医疗救援等专项演练,市直各医疗卫生单位积极参与配合全市各项应急演练,市疾控中心根据工作实际开展有关突发公共卫生事

市卫生健康委精心组织医疗保障工作

为全国老年人太极拳健身推广展示大联动活动保驾护航

本报讯(记者刘靖)5月13日至19日,2023年全国老年人太极拳健身推广展示大联动活动在我市举行。市卫生健康委精心组织医疗保障工作,为这场赛事体育活动提供健康保障。

医疗保障预案。指定定点救治医院,畅通院内绿色通道,住院区预留床位,急救、手术室、介入中心、老年病等科室保持随时接诊状态,精心选派医务人员组建13个医疗保障小组,确保为参加活动人员提供安全、及时的医疗保障服务。

此次活动由中国老年人体育协会主办,设1个全国中心会场(设在河南焦作)和7个主会场。大联动活动级别高、参加人员1万余人且年龄偏大,医疗保障压力大。为做好医疗保障工作,市卫生健康委高度重视、精心部署、统筹协调,成立工作领导小组,制订

活动期间,共选派医护人员26人次,出动救护车12车次,救治中暑、低血糖、眩晕、心血管疾病等患者30余人次,为活动顺利举办保驾护航,圆满完成了市委、市政府交付的保障任务。

市卫生健康系统全面启动“三个一批”项目建设提速年活动

本报讯(记者刘靖)昨日,记者从市卫生健康委了解到,今年该委将聚焦开展“三个一批”项目建设提速年活动,以只争朝夕的拼抢精神加速推进项目建设,切实推动全市卫生健康事业高质量发展。

过高质量推进、高效率开工、高标准谋划,聚焦构建强大公共卫生体系、优质高效医疗服务体系、特色优势鲜明的中医药服务体系、全方位全周期的健康服务体系,提速推进全市医疗卫生重大项目建设,为推动卫生健康事业高质量发展、提速提质推进健康焦作建设奠定坚实基础。

该项活动旨在落实市委、市政府关于“三个一批”项目建设活动的重大决策部署,通

我市两家医院获评全省“群众满意医院”

本报讯(记者刘靖)近日,省卫生健康委印发《关于授予2021-2022年度全省“群众满意医院”的通知》,通报全省开展“群众满意医院”考核工作的结果,在全省“群众满意医院”考核工作中,焦作市人民医院和焦作市中医院获得2021-2022年度河南省“群众满意医院”荣誉称号。

查、合理用药、合理治疗、规范收费,努力为人民服务、让群众满意。

全省卫生健康系统行风评议暨创建“群众满意医院”活动,旨在加强全省卫生健康行业作风建设,促进医疗卫生事业健康发展,切实做到合理检

此次获奖,是省卫生健康委对我市卫生健康系统党风廉政建设和行风建设工作的肯定。市卫生健康委希望全市各级医疗机构要以先进为榜样,始终牢固树立以人民健康为中心的服务宗旨,不断深化清廉医院创建行动,积极构建崇廉尚实的行业作风,努力打造党风清正、院风清明、医风清新的清廉医院,为推进健康焦作贡献力量。

我市开展“规范托育服务中原行”系列宣传活动

本报讯(记者刘靖)根据省卫生健康委的统一安排部署,自5月中旬起,市卫生健康委以“普惠托育 共同行动”为主题,组织各县(市、区)卫生健康委开展“规范托育服务中原行”系列宣传活动。

宣传活动,凝聚全社会发展普惠托育服务的共识,汇聚社会各方面支持托育服务发展的力量,提升托育服务的社会影响力,帮助家长了解托育、信任托育、参与托育、支持托育,为托育服务健康发展创造良好的群众基础和社会环境。同时,开展托育服务政策进机关、进企业、进社区、进家庭、进机构宣讲活动,把政策送到基层、送到群众身边,使托育服务政策和科学育儿理念走进千家万户。

据了解,此次系列宣传活动将持续到今年10月底。我市将紧密结合基层实际,统筹宣传活动与托育服务日常工作,坚持以托育服务进基层活动为载体,以政策标准规范宣讲促进行业发展,开展形式多样的

系列宣传活动还将开展先进典型选树,择优选取典型案例进行重点推介。

全国第八届“万步有约”健走激励大赛焦作赛区活动启动

本报讯(记者刘靖)5月9日至11日,全国第八届“万步有约”健走激励大赛焦作赛区活动启动。来自相关辖区各机关、企事业单位、基层医疗机构的职业人群健走队伍参加此次活动。

“倡导健康文明生活方式,预防、控制重大疾病”号召的生动实践,更是落实《“健康中国2030”规划纲要》的一项具体举措,该项大赛已经连续举办8年。随着赛事的开展,参与人数不断增加,参赛规模不断扩大,覆盖人数日益广泛,大部分参赛人员养成了“日行万步”的健康生活习惯。

据了解,“万步有约”健走大赛旨在推广健康的生活方式,增强公众健康意识,倡导全民参与健身活动,帮助大家养成习惯,通过日常步数的增加来促进身体健康和生活品质的提升。本届大赛活动时间为5月11日至18日,参赛选手佩戴专用运动处方计步器,记录每天的健走数据,将数据上传至大赛网络系统,以健走步数与健康赛度累计计算积分,在全国各县区之间、各省之间、省内各县区之间、县区之间各小队之间,开展四个维度、为期100天的团队健走竞赛。

近年来,市卫生健康系统积极培育社会健康文明生活理念,提高全民健康素质和生活质量,努力让更多的人享受健康幸福的生活。解放区作为中心城区,多年来广泛开展群众喜闻乐见的体育运动和健身活动,成功创建了国家级“慢性病综合防控示范区”,在开展全民健身运动和提供基层公共卫生水平上取得了显著成效,并取得了良好的身体指标改善结果,科学健走的运动方式在各地蔚然成风,受到群众的普遍欢迎。

依托电子居民健康卡打造智慧医疗服务体系 我市在全省全民健康信息化工作会议上作典型发言

本报讯(记者刘靖)近日,河南省卫生健康委召开全省2023年全民健康信息化工作培训会。焦作市卫生健康委荣获2022年度全省卫生健康信息化工作先进集体,并在会上作典型发言。

近年来,我市通过大力推进全市“互联网+医疗健康”和信息惠民服务工作落实,在全省率先实施电子健康卡试点项目,以电子健康卡为索引,依托全民健康信息平台建设了“焦作健康

通”微信公众号便民服务平台,完成全市电子健康卡管理平台及用卡监管平台,已完成对接全市34家二级以上医疗机构的医疗服务数据的上传与存储,建成全市300多万条居民健康档案基础数据库。全市22家二级以上医院居民电子健康卡实现全覆盖,并探索打造了区域医疗业务发展与“互联网+”深度融合的新模式。截至4月25日,“焦作健康通”上电子健康卡注册人数已经突破91

万人。下一步,我市将致力于统一权威、互联互通的全民健康信息平台建设,不断完善其功能,促进和规范医疗健康大数据应用发展,逐步实现医疗健康数据在信息平台聚集、医疗卫生服务在信息平台协同共享、政府决策依托信息平台支撑,构建全方位、全周期、全人群的大健康信息服务体系。



为进一步加强弘扬奉献精神,近日,市五官医院组织医务人员到东方红献血屋进行无偿献血,为社会公益事业奉献爱心。王中贺 摄

近日,全国第八届“万步有约”健走激励大赛山阳赛区启动仪式在市龙源湖公园举行。图为活动现场。本报记者 刘靖 摄

做群众信赖的健康“守门人”

我市开展宣传推选活动

本报讯(记者刘靖)今年的5月19日是第13个世界家庭医生日,今年的活动主题“签而有约,共享健康”。我市在进一步宣传家庭医生签约服务新政策、新措施、新内容,引导更多群众享受签约服务的同时,在全市启动“最美家庭医生”“优秀家庭医生团队”“优秀健康宣讲员”宣传推选活动,邀请公众参与评选最美健康“守门人”,讲述我市基层医务人员扎根基层、爱岗敬业、优质服务的动人故事。

生的良好社会形象,发挥先进典型的示范带头作用,增进群众对家庭医生签约服务感受度和满意度,进一步提升基层医生职业信心、夯实签约服务工作基础,提升签约、履约服务能力,构建文明、和谐、健康的医患关系,营造理解、支持、参与签约服务的良好社会氛围,推进全市基层卫生健康事业高质量发展。

推选范围涉及全市乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室等基层医疗卫生机构的在岗全科医生、从事家庭医生签约服务工作的医务人员,以及全市基层医疗卫生机构组建的“1+1+N”家庭医生服务团队。推选本着实事求是,公开、公平、公正的原则,将

据了解,此次推选活动由市委宣传部、市卫生健康委、市总工会和焦作日报社联合主办,旨在发掘家庭医生签约服务先进经验及典型事迹,树立家庭医

坚持工作实绩和医德医风相结合,通过推荐申报、资格审查、网络推选、专家评审、社会公示、表彰奖励等形式,最终推选出“最美家庭医生”10名、“最美家庭医生团队”10个、“优秀健康宣讲员”10名。

目前,网络推选环节已结束。该活动组委会将召开终评会,最终推选出“最美家庭医生”“最美家庭医生团队”和“优秀健康宣讲员”。同时,深入宣传推介我市健康“守门人”,充分展示家庭医生风采和签约服务内容,夯实签约服务工作基础,提升签约、履约服务能力,进一步提高签约居民的获得感和满意度。

兰云:在坚守中践行医者使命

本报记者 刘靖

初见兰云时,她戴着口罩,眼神中透着一丝疲惫。与记者攀谈时,她双手相扣放在腿上,静静地坐着,利用采访的时间稍作休息。兰云是焦作市第三人民医院感染二科主任,新冠疫情的三年间,她的脚步从未停歇,无论是在隔离病区抢救危重症患者,还是支援县区隔离点疫情防控,她都不讲条件、不计报酬,用行动书写着白衣天使的初心和使命。

产党员,我申请作为第一批救治队员进入隔离病区。”首轮疫情,按照医院党委的统一安排,兰云分别在新冠疑似病区和确诊病区工作了3个多月。隔离病房里,新冠肺炎患者因为内心恐惧抵触治疗,兰云不停地鼓励,给了患者莫大的安慰。手机24小时不关机,病人随时随到成了她的日常。

每天穿着密不透风的防护服,兰云在病区一待就是8小时,身体就像上足了发条的陀螺,一刻不停。为了节省一套防护服,她上班前不敢喝水、不敢吃饭,只是为了在工作时间不上卫生间。面对艰苦的环境,兰云说:“作为党员,这就是我本能的。”

夜暮回到生活区打饭时,饭菜早已不剩,可她坚持吃了2个多月。在隔离点工作时,兰云主动请缨,对医务人员定期进行医疗培训,她还把自己的工作经验毫无保留地教给大家,这让隔离点的整体医疗救治工作得到明显改观。完不耽误,医务人员的生活区和患者的隔离区紧挨着,被感染风险极大。因阳性病人激增,医务人员不能做到完全闭环管理,而且工作量不断增加,隔离点的医护人员和患者情绪都高度紧张。

“隔离点只有3名医生,作为市级增援,我要承受的更多。”兰云说,为尽快缓解救治压力,她一个人管理近50名阳性患者。期间,兰云自作主张省去吃午饭的时间,每天只吃早饭和晚饭。伴着

2020年春节,新冠疫情突发,兰云第一时间向医院党委递交了请战书。她这样写道:“冲锋在前永远是共产党人的精神基因,我有隔离病区的工作经验,作为一名共

2022年9月,武陟县发生新冠

2022年12月,确诊患者激增,不到一周时间,兰云所在科室已经超负荷运转,且大多数是病情重的老年人,医院走廊上也住满了加床病人。兰云和同事相继被感染,发烧、头晕头痛、全身酸痛,身体较弱的医护人员都请假回家了。

医护人员不断减少,工作量却成倍增加。为了保证科室的正常

运转,兰云坚持带病工作。因为连续高烧2天,身体实在吃不消,她趁着中午下班时间给自己扎上液体。可是刚输了10分钟,一名老年患者突然出现呼吸急促、胸闷的情况。事发紧急,兰云毫不犹豫拔下针头,快速向病房跑去。这次战役,兰云在病区连续工作28天,没有回过一次家。

